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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 100 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:06 horas, del veintinueve (29) de julio 
de dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La 
Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. 
GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO 
RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes 
Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WiLLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y Aprobación del acta No. 099 del 28 de julio del 2021 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 

Se registra la presencia el Concejal William Jaramillo en la sesión plenaria. 

3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 
Departamento del Valle del Cauca. 

4.- Lectura y Aprobación del acta No. 099 del 28 de julio del 2021. Leída y puesta en 
consideración es aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, si hay sobre la 
mesa. 
El presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo debate 
del proyecto de acuerdo No. 011 POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE 
DE YUMBO - VALLE, ADELANTAR LOS TRAMITES NECESARIOS PARA LA 
CONSTITUCIÓN DE UNA SOCIEDAD DE ECONOMIA MIXTA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES". Concejal ponente Alexander Ruiz García. 
Leído el informe de comisión y puesta en consideración la ponencia, la secretaria informa 
que es aprobada sin modificaciones. 
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El presidente pregunta de cuantos artículos se compone el proyecto de acuerdo, Ja 
secretaria informa que son 12 artículos. 
Leídos y puestos en consideración los artículos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y  12 la 
secretaria informa que son aprobados sin modificaciones. 
Leído y puesto en consideración el título, Ja secretaria informa que es aprobado. 
Leído y puesto en consideración el preámbulo, la secretaria informa que es aprobado. 
El presidente dice: en consideración, titulo, preámbulo y articulado. La secretaria informa 
que es aprobado. 
El presidente dice: quiere la honorable corporación que el proyecto de acuerdo sea acto 
administrativo municipal, la secretaria que es aprobado. 
El presidente dice: envíese al despacho del señor alcalde para su respectiva sanción. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz: agradecerle a todos los Concejales por la 
aprobación de este proyecto de acuerdo, algo importante de comunicarle a la comunidad 
es que con este acuerdo el municipio de Yumbo va a empezar a ser parte de la prestación 
de los servicios, en este caso en especial el tema de alumbrado público, en tiempos atrás 
siempre lo prestaba un particular y todas las utilidades se las terminaba llevando un 
particular, ahora el municipio va a participar y va a tener una participación del 51%, y  cada 
año que genere esa utilidad ese porcentaje va a regresar al municipio, con el cual el 
municipio podrá ofrecer más programas sociales en beneficio de la comunidad. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: un tema que viene sucediendo hace muchos 
años en la costa caribe, en ¡o límites entre Panamá y el Choco, por los lados de Capurganá 
y comenzando desde Necoclí Antioquia, al día de hoy hay una situación humanitaria 
complicada, porque hay más de 21,000 inmigrantes que vienen de Africa, Venezuela, 
Cuba, Haití, para comenzar a pasar fronteras, pasar por Colombia, Panamá, se van por 
Centroamérica hasta llegar a México y tratar de buscar el sueño americano con la frontera 
entre Estados Unidos y México, Jo triste es uno escuchar las historias que cuentan los 
inmigrantes, personas que vienen desde el Africa y están hoy en nuestro territorio, ni 
siquiera el idioma los ayuda y están aguantando hambre, están pasando toda clase de 
calamidades y les han restringido su continuidad para cruzar la frontera Colombo 
Panameña en el tapón del Darién o por los lados de Capurganá a Cubanos, Haitianos, 
Venezolanos, Africanos, una situación muy triste para todos estos seres humanos que 
están padeciendo las secuelas de sus gobiernos, gobiernos dictatoriales, cómo el gobierno 
de Venezuela, el de Cuba, y por esa razón nuestro país se ha convertido de cierta manera 
en un paso, no sé por qué razón los denominados coyotes los traen aquí a Colombia para 
que comience a subir hacia el norte, pero es triste, una vez que estuve por allá pude 
observar, escuchar las historias de los cubanos, que por la miseria que viven en sus países 
tocar arriesgar la vida en las selvas colombianas con el tapón del Darién como es conocida 
la selva que limita con Colombia y Panamá, triste esta situación, por eso hoy más que 
nunca nosotros tenemos que defender la democracia, que democracia mal o bien como 
dijo alguna vez algún filósofo mucho antes de Cristo, sistemas de gobierno sin ser el mejor 
el menos malo era la democracia, entonces por eso tenemos que defender la democracia, 
tenemos que pensar en continuar creando posibilidades de reconciliación no solamente en 
Yumbo sino en todo el país, pero nosotros no podemos permitir que nos vaya a gobernar 
en un futuro personajes que de bandidos pasaron a senadores, personajes que de 
secuestrar personas hoy nos quieren secuestrar la democracia, por esa razón duélale a 
quien le duela y choquele a quien le choqué mientras Dios me de vida la democracia 
defenderé y por eso es que yo he tratado que iniciemos desde Yumbo, porque la verdad es 
que no vale la pena que los que estuvimos unidos ayer hoy estemos o hayamos estado en 
discrepancias que en nada conducen a mejorar las condiciones económicas y de violencia 
para todo los Yumbeños, yo pienso que todos unidos podemos construir desde nuestro 
municipio una patria mejor. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz: presidente hacer la solicitud muy 
respetuosa a la Secretaría de Tránsito que por favor nos colabore con presencia, sea 
guardas o reguladores de tránsito sobre la rutas que hoy tiene las busetas que es toda la 
carrera segunda y en especial sobre la calle 11 y 12 que hay pasos escolares y me ha 
tocado presenciar como las busetas bajan como alma que lleva el diablo irrespetando el 
límite de velocidad que es de 30, antes de que ocurra una tragedia que lamentar si sería 
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bueno pedirle el favor a a Secretaría de Tránsito que por lo menos en los horarios pico 
hagan presencia como lo dije ahora sean los guardas de tránsito o reguladores. 
El presidente dice: secretaria tomar atenta nota de la solicitud del Concejal Alexander 
Ruiz para que le de traslado a la doctora Ingrid Esperanza Gómez Secretaria de Tránsito. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: el día de ayer varios moradores del 
sector de la chivera que es la parte alta de las Américas me llaman y me dicen que hay 
unas personas que ya están banqueando la parte de la toma como para hacer una invasión 
en ese sector, seria bueno señor presidente que le digamos al Secretario Paz y 
Convivencia que por favor este muy pendiente de este sector, puesto que en esta parte es 
totalmente difícil llevar los servicios públicos, han sido varias las personas que han estado 
preocupados por ese tema. 
El presidente dice: señora secretaria tomar atenta nota de la inquietud manifestada por el 
Concejal Arturo Domínguez para que sea trasladada al doctor Andrés Felipe Muñoz 
Secretario de Gobierno. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: desde donde estoy sentado en el segundo piso 
del Concejo, en estos días mirábamos con los Concejales que estábamos aquí que 
comenzaron a hacer un rancho arriba creo que es el sector de Nuevo Horizonte ya lo 
terminaron, y si ustedes miran por ejemplo para el sector de Buenos Aires todo era bosque 
y ya ahora hay viviendas y se ve como han ido talando el bosque y han hecho otras 
viviendas, entonces nosotros vivimos aquí en el Concejo pidiendo y mandándole 
notificaciones a la Secretaría de Gobierno, pero la verdad es que cada día la ocupación de 
predios sin ninguna planeación sigue creciendo en nuestro municipio y así no la vamos a 
llevar y vamos a terminar los 4 años y no vemos resultados, entonces, yo creo que aquí 
hay que pensar y lo que voy a decir va a doler pero es la verdad, mientras tengamos 
secretarios de despacho aspirando a ser candidatos estamos llevados. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 30 de julio del 2021, a partir de las 09:00 
horas de manera virtual. 

GU LERMINA BECERRA CAICEDO 
S- retaria General 
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